

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben és vidéken:

Egy óra 200 korona. Negyedévre 600 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.
Hétköznap 10, vasárnap 20 korona.

Felolvasó, szerkesztő és laptulajdonos.

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Hétköznap 10, vasárnap 20 korona.

A rossz lelkiismeret. Teljes az egyetértés az egységes pártban

A kisanant utolsó rakétája is elpuffant. Pillanatnyi csend állt be, melyben visszatérhettünk erre a rosszul sikerült, mégis veszedelmes manőverre.

Az utolsó négy hónap alatt ez már a kisanantnak negyedik hadjárata. Az első a Belmont-féle akna volt, amikor is azzal rágalmazták meg a magyar kormányt, hogy az oláh királyi családot fel akarja robbantani, a második a gyulafehérvári koronázás alkalmával mondott csütörtököt, amikor az elkészített zavargások megelőzésének ürügye alatt a magyarok ezreit utasították ki; a harmadik hajszá az antiszemita mozgalmak esetében magyar kézre hátrította a felelősséget, míg a negyediknél dobra verte, hogy mi háborút akarunk, fegyverkezünk, mozgósított és az egész nagy buborék abban a demarsban pukkadt ki, amelyből az egész akciónak szégyenletes veresége világosan kitűnik, hiszen nem tud más pozitívumot felhozni, mint a határmenti gyűlések megtartását, a parlamenti szónoklatok és a sajtó erőyes hangját.

Bár az egész külföldi közvélemény elítéli ezt a befekettítő hadjáratot, valószínű, hogy annak sorozatát a kudarcon okulva, a bukaresti sajtó hamarosan folytatni fogja. Itt megismétlődhetik a farkas kiáltó hazug pástör esete, akinek már senki sem adott hitelt, amikor egyszer csak ugyan igazat mondott.

A trianoni békeszerződés kötelesegeket ró a magyar kormányra, de bár sokkal kisebb mértékben, jogokat is biztosít neki: a lerongyolt, éhez, kifosztott embernek a levegőhöz való jogát. A kisanant még ezt a jogot is elakarja rabolni. Elvette mindenünket és ezért jóvátételt követelt, elfoglalta otthonunkat és szükségünk sem ad helyette, ha csak nem börtönt. A kisebbségek leg-
elemibb jogait megtagadja a megszállott területek elnyomott lakosságától. E mellett nem elégszik meg a meg nem emésztett szákmánnyal, még a megmaradt kis területre is fáj a foga. És ennek a fő oka a rossz lelkiismeret. Amíg egy független magyar él, mindig attól reszket, a hódító, hogy a sors kereké visszafordul és megtorolja az okozott sérelmeket.

Ha a kisanant kormányának lelkiismerete nyugodt volna, nem ijednének meg a saját árnyékuktól, nem akarnák meg a meghagyottat is elpusztítani. Ha a kisanant kormányai a nemzetek életét szabályozó nemzetközi jogot respektálnák, nemcsak a kötelesegeket teljesítenék velünk, hanem a minden köteleseggel együtt járó jogot is megadnák a területeiken élő nemzeti kisebbségeknek és nem tiltakoznának a gyűlések megtartása ellen, melyeken a trianoni kísérő levél szellemének megfelelő népszavazást a vérkeringésükben teljesen megbénított határmenti magyarok minden erejükkel és igazságukkal követelik.

Belépés az egységes pártba.

Budapest, jan. 24.

Oberhammer Antal pártonkívüli nemzetgyűlési képviselő a ma délelőtti folyamán bejelentette csatlakozását az egységespárthoz.

Két nap alatt véget ér az indemnitás vitája.

Budapest, jan. 24.

A tegnapi kormánypárti vacsorán kiderült, hogy a kormánypártban teljes az egyetértés és senkinek kormánybuktató céljai nincsenek. Mint már napokkal ezelőtt jeleztük, maga az egész kiscgazda mozgalom nem nem egyéb, mint a kiscgazdák azon törekvése, hogy sérelmeik illetékes helyre kerüljenek és ott kellő méltánylásra is találjanak. Az egész mozgalom nem célzott mást, mint hogy a miniszterelnök elé egy szabadosan előkészített memorandumot terjeszzenek azokról a kívánásokról és óhajokról, melyeket a választó közönség között a kiscgazda képviselőikkel. Ez a memorandum még a múlt hó folyamán átadott a miniszterelnöknek és közben a kiscgazda képviselők, akik már a múlt esztendőben is mindig külön tanácskoztak a kiscgazdák ügyeiről, több ízben meg hányták-vetették azt, hogy sérelmeik közül melyek azok, amelyekben engedékenységet tanúsíthatnak és melyek azok a kérések, amelyeknek teljesítését nyomatékosabban kell kérniük a miniszterelnöktől, nehogy kerületükben az egységes párt elleni akcióra tápot nyújtsanak. Liberális körökben természetesen igyekeznek a kiscgazda mozgalmat túlfűteni, hogy ezzel az elégtelenséget növeljék és

kiróbbanásokat idézzenek elő az egységes pártban.

A tegnapi pártvacsera igazolta, hogy a kiscgazdák bölcs és mérsékelt magatartása ellen tudott állani a liberális ugratásoknak és hazafias kötelességüket sokkalta jobban ismerik, semhogy ezeknek teljesítésében osztályvédeketől engednék magukat befolyásoltatni.

A kiscgazda képviselők egyébként ma délelőtti értekezletet tartanak nagyváradi Szabó István földmívelésügyi miniszterrel és utána Bethlen István gróf miniszterelnökkel fognak értekezni. Mivel a kormányban meg van a hajlandóság arra, hogy a kiscgazdák kérései a legmesszebbmenő mértékben honoráltassanak, a kiscgazda képviselőkben pedig meg van az áldozatkészség arra, hogy a lehetetlenségeket óhajaik közül elcsúsztassák. A megegyezés egész bizonyosan meg fog történni és Bethlen István gróf miniszterelnök az indemnitási vita berekesztése után beszédében már a megegyezés részleteiről fog nyilatkozni.

Az indemnitás vitája egyébként ma vagy holnap véget ér, amennyiben az ellenzék részéről már csak 1-2 szónok van felrakozva, a kormánypártiak közül pedig csak épen annyit, amennyit a vita szempontjából szükség van.

A szociáldemokraták nemzeti alapra akarnak helyezkedni

A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai üléset Sczi-tovszky Béla elnök háromnegyed 11 órakor nyitotta meg. Folytatják az indemnitás általános vitáját.

Az első felszólaló Reichl Richard reflektál Payer Károly tegnapi felszólalására. Payer egyebek között azt mondta, hogy a nemzetgyűlés tekintélyét a kormánynak kell helyre állítani. Ez nem áll. A nemzetgyűlés tekintélyét maguk a képviselők állítsák helyre. A múlt nemzetgyűlése soha olyan hangot nem használt ebben a tereben, mint legutóbb a szociáldemokraták, akik ezt a hangot itt meghonosították. Epen ezért hívó a házszabályok szigorításának. Minden képviselőt, aki vét a Ház tanácskozási rendje ellen, a mentelmi bizottság elé kellene utasítani.

Karaffa: Angliában lecsukják a renitenskedő képviselőt.

Proper: Amilyen a mosdó, olyan a törülköző.

Reichl: Kéri a nemzetgyűlés minden tagját, tartózkodjék a személyeskedéstől, mert a személyes kérdések elintézése a nemzetgyűlés idejének jó részét elveszi.

Órül annak, hogy a szociáldemokraták nemzeti alapra kívánnak helyezkedni, kérdés azonban, hogy ez a kéz, amelyet a szociáldemokraták nekünk nyújtanak tiszta-e, nem-e az a bibliai szörös kéz, amellyel egyszer már kezét fogtunk, de amellyel megégettük magunkat.

Ezután a kormány adópolitikájával foglalkozik és kéri a kormányt, hogy a börttermelési adót engedje el.

Majd a jegyzők helyzetét tárja fel. Kéri az ő számukra is a ruha segélyek kiutalását. Erre vonatkozólag határozati javaslatot nyújt be.

Gazdasági szakiskolák felállítását sürgeti. Helyteleníti a felekezeti iskolák államosítását. A tisztviselők

közül az állam bocsássa el a feles számúakat, a megmaradtakat pedig fizesse rendszeren. Az indemnitást megszüavazza.

Strausz István pénzügyi politikánkat bírálja. Sürgeti a költségvetés be-terjesztését annál is inkább, mert költségvetésre szüksége van az országnak, a költségvetésbe benne van az ország minden szenvedése, keserűsége, bizalma és hite.

Szomorú helyzetünket így lehet az antant előtt legjobban bebizonyítani. Ne riassza el a pénzügyminisztert és a többségi pártot a költségvetéstől, hogy hiánnyal fog az zárulni. Ez csak bizalmat kelthet Magyarországnak számára a külföldön. Angliában 19-20 éven át hiánnyal zárult a költségvetés és Olaszországot kivéve minden államban így volt. Olaszország csak úgy tudta eliminálni a hi-
lát, hogy külön alapot létesített számára.

Az általános kereseti adó tekintetében teljesen magávéval teszi a kisiparosok, kereskedők, ügyvédek és orvosok követelését, hogy a kötelező könyvvezetés alól mentesek legyenek. A kötelező könyvvezetés szerinte zaklatásokkal fog járni. A forgalmi adó terén úgy tűnteti fel a helyzetet, mintha több volna az adó ellenőr és az adó detektív, mint az adó kötelesek száma. A forgalmi adó béklyóba verte a kereskedelmet. A forgalmi adó kivetésében más módszert kell megállapítani és vagy a termelés helyén vagy az áru behozatalkor kell beszélni.

Követeli a közigazgatás egyszerűsítés és a tisztviselő kérdés megoldását sürgeti.

Szól ezután a fajvédelemről és a katolikusok állítólagos háttérbe szorításáról. Elítéli Várnay Dánielt, hogy felszólalásában erősen megtámadta Bangha Pátert. Nem lehet egy em-

bert felelőssé tenni az egész keresztény sajtóért. A jezsuita rend a magyar nemzetnek olyan nagy szolgáltatásokat tett, hogy már azért sem lehet volna szabad annak egy képviselője oly heves támadásban részesíteni.

Az elnök az idő előrehaladtóságára való tekintettel az ülést délután 4 óráig felüggeszti.

A nemzetgyűlés délutáni ülésén Strausz István folytatja beszédét. Áttérve a külpolitikai helyzetre, kijelenti, hogy Magyarország nem lehet szuverén, sem független, akkor, ha megtörténhetik, hogy az országra a demarcheok egész tömegét zudítják. Aktív külpolitikát követel és a legfontosabbnak tartja a németekkel való szövetkezést. Magyarország nem várhat semmit a nagyantantól, Németországgal együtt pusztul, vagy fel támad, de Németország nem pusztulha el, sőt hatalmasabb lesz, mint valaha. Ezért nincsen szükség a nagyantant ugratásokra. Az indemnitást nem fogja el.

Következő szónok Neubauer Ferenc kijelenti, hogy bizalommal viseltetik a kormány iránt és az indemnitást elfogadja. Természetesen ez nem jelenti azt, hogy néhány kérdés megoldását ne kérje a kormánytól. A gazdák helyzetéről beszél és kijelenti, hogy a gazda csak egy terményért, a buzáért kapja meg az aranyparitást ellenben minden iparcikket kénytelen igen magas áron megvásárolni. Ennek az a következménye, hogy a gazdának nincsen tőkéje. Mind ennek ellenére most még mindenki ki akar bujni az adózás kötelezettsége alól az ügyvéd, az orvos, csak a kiscgazdákra raknak minden terhet. Egységes kivételi politikát sürget. Kifejezésül, hogy a pénzügyminiszter nem részesíti támogatásban a gazdasági akadémiákat.

Ha a földbirtokreformtól azt várja az ország, hogy többtermeléssel járjon együtt, akkor a gazdák szakadását kell fejleszteni. Végül a nemzetiségi kérdéssel foglalkozik, az indemnitást elfogadja.

A következő szónok Hegymegi Kiss Pál, aki több kívánságának felsorolása után az indemnitást nem fogadja el.

Ezután az elnök megszakitja a vitát és megteszi előterjesztéseit és felolvassa az indítvány és interpellációs könyvet, majd napirendi indítványt tesz, mely szerint a legközelebbi ülés holnap délelőtti 10 órakor lesz a folytatják az indemnitás általános vitáját.

Mielőtt az interpellációkra áttérnének, az elnök 5 perc szünetet rendel el.

Több interpelláció elhangzása után elnök az ülést 10 órakor berekeszti.

Meghosszabbítják a Ruhrvidéki mozgósítást.

Páris, jan. 24. A Petit Parisien közlése szerint párisi politikai körökben szükségesnek tartják a Ruhrvidék megszállásának hosszab időre való kitolását.

A dijnokok ruhaszövettel való ellátása.

Budapest, jan. 24. A pénzügyminiszter rendeletet bocsátott ki, amely a közszolgálatban álló segédezők, dijnokok, altisztek, szolgák és a velük egytekintet alá eső alkalmazottak feleségeinek kedvezményes áru ruhaszövettel való ellátásáról gondoskodik. A rendelet szerint az igényjogosultak feleségeik egy rendbeli női ruhára való három méter szövettel kapnak összesen 450 koronás kedvezményes árban.

A debreceni Ébredő Magyarok emlékünnepe.

Az Ébredő Magyarok Egyesületének debreceni csoportja Petőfi Sándor születésének 100 éves évfordulójára alkalmából f. évi január 28-án est 8 órai kezdettel a vármegyeház dísztermében emlékünnepeket rendez.

Helyárak: Ülőhely 226 korona, állóhely 113 korona a vigalmi és forgalmi adóval együtt.

Jegyek az Eme. központi irodájában (Egyház-tér 13.), Csáthy Ferenc könyvkereskedésében (Piac u. 8.) és este a pénztárnál válthatók.

Az ünnepély műsora:

1. Nyitány. Játssza: Magyar Imre és zenekara.
2. Elnöki megnyitó beszéd: Dr. Iványi Béla az Eme. debreceni csoportjának elnöke.
3. Petőfi-dalok: a) „Te vagy, te vagy bana kis lány”, b) „Nem ver meg engem az Isten”, c) „Magyar dalok”. Enekl: dr. Ujfalussy Géza, zongorán kíséri Mándy Bertalanné.
4. Ünnepi beszéd: Dr. Szabó Márton ref. főgimn. tanár.
5. Petőfi: „Tied vagyok, tied hazám”. Enekl: a Szt. László dalgyűjt. Karnagy: Kollwenz Rezső.

Szünet.

6. Trió. Előadják: Piribauer Ferenc (hegedű), Mándy Bertalan (gordonka) és Baltzer Györgyné (zongora).
7. Petőfi: a) „A Magyarok Istenére”, b) „Jövendőlé”, Szavalja: Szoboszlav Ágnes.
8. Magyar dalok. Gordonkán játssza: Mándy Bertalan, zongorán kíséri Mándy Bertalanné.
9. Petőfi: „A hazáról”. Szavalja: Papp Sándor.
10. Petőfi-dalok: a) „Éj van, csendes”, b) „Juhász legény”, c) Befordultam a konyhára”. Enekl: a Szt. László dalgyűjt. Karnagy: Kollwenz Rezső.
11. Himnusz. Közének.

A korona 20¹/₂

Jelentések a mai tőzsdéről.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsdén kezdetben vontatott irányzat után a hangulat és a vételkedv megjavult, úgy, hogy a tőzsdédidő második felében az irányzat barátságos volt. A kínálat tartózkodása folytán a forgalom szűk keretek között mozgott. A barátságos irányzat ellenére az áremelkedések jelentéktelenek voltak.

Hivatalos árak: Rozs 8100—200, zab 7800—8000, kengeri 8000—200. A többi változatlan.

Bőrjelentés: Nyers marhabőr 550—60, száraz marhabőr 1100—200, nyers borjúbőr fej nélkül 1100—200, száraz borjúbőr fej nélkül 2200—400, lóbőr sózott 4400—5000, lóbőr száraz 3000—500, gyapjas juhőr 480—500, nyírott 400—20. Az üzlet élénk, kereslet nagy, árak 5—10 koronával emelkedtek.

Fűszerjelentés: Fahéj 1000, fekete bors 800, kömény 1730, kapor 1100, tea orange pecco 2350, pecco shouhong 1850, shouhong 1800, kávé kvatemala 1490, marjegippe 1560, santos I. r. 1280, santos sup 1280, rio villi tip 150, rizs burmal II. r. 220, siam jarden 290.

Zürichi zárlat: Berlin 2 fél, Hollandia 212, Newyork 356, London 2498, Páris 3475, Milano 2590, Budapest 20 fél, Belgrád 475, Bukarest 270, Varsó 2, Bécs 74, oszták bélyegzett 75, Szófia 325.

Ferencvárosi sertésjelentés (technikai okokból elmaradt).

Devizaközpont hivatalos árfolyamai Belgrád dinár 24—26, Bukarest lei 1350—450, Kopenhága dán korona 515—40, Berlin márka 13—15, Itália lira 126—32, Páris francia frank 171 fél 81 fél, Szófia leva 1550—1650, Varsó lengyel márka 950—1050. Többi változatlan.

**Férfi-
szabó varrógép**
megvételre kerestetik.

o o Cim a kiadóban. o o

A Ruhrterületi iparosok a haditörvényszék előtt.

Mainz, jan. 24.

A Ruhrterületi iparosok és üzemi képviselők ügyében ma délelőttre kitűzött haditörvényszéki tárgyalás az igazságügyi palota nagy esküdtzéki termében folyik le. Már 8 óra előtt nagy számú hallgatóság érkezett és néhány perc alatt az egész terem megtelt. Valamivel 8 óra után egy szakasz francia gyalogság feltűzött szuronnal az igazságügyi palota elé sorakozott.

Mainz, jan. 24.

Az itteni esküdtzéki palota nagytermében ma reggel kezdődött a haditörvényszéki tárgyalás, a letartóztatott német nagyiparosok ügyében.

A közvádó szerint a vádlottak január 19-én, délelőtt 11 órakor vonakodtak a parancsnokló tábornok utasítására az eddigi mennyiségben továbbra is szállítani a reparációs szemet, miáltal Franciaország érdekeit sértették. Az elsődrendű vádlott Tissen Frigyes, akit az elnök nyilatkozat tételre szólított, ezt mondta:

En német vagyok és országom kormányának rendelkezéseit, hazám törvényeit tartozok tiszteletben tartani. Kormányom véleménye szerint a francia csapatok jogtalanul törték be a Ruhrterületre, nincsen az a hatalom, amely visszatartana attól, hogy hazám iránt hűséget tanúsítsak.

Elnök: Ez minden?

Tissen: Nincs több mondanivalóm.

Az elnök újabb kérdésére Tissen elbeszéli, hogy hogyan folyt le a tárgyalás Dauwigne tábornok, Simon tábornok és a meghívott német nagy iparosok között.

A többi vádlott kijelentette, hogy csatlakozik Tissen előterjesztéséhez. Közben a közönség körében élénk bravó kiáltások hallatszottak. Most az elnök a tanukat hívta elő, akiknek vallomása után Bdin katonai ügyész pénzbüntetést indítványozott a vádlott német nagyiparosokra.

A haditörvényszék ítéletét 3 órakor fogja kihirdetni.

Vigyázni kell.

Hamis forgalmi adó bélyegek vannak forgalomban.

Büntetik, aki felhasználja.

A m. kir. pénzügyminiszterium 1843—1923. VIII. 16 sz. körrendelete szerint a 68,177—1922. VIII. 16 sz. körrendeletben jelzett és körülírt hamisítvány 100 kor. és címletű forgalmi adó bélyegjegyeken kívül 50 kor. és címletű hamisított forgalmi adó bélyegek is vannak forgalomban.

Az 50 K-as címletű hamisítvány legfeltűnőbb ismertető jele, hogy a hamisítvány nem a bélyegjegyek gyártásához használt vízjegyes, hanem silány minőségű vízjegynélküli papíron készült, színezése világosabb az eredetinel és nyomása maszatos.

Különös ismertető jelei, hogy a hamisítványok stb. alapnyomatai keletkezésükben a befelé irányuló, három szög alakokban sötét alapon fehérén hagyott virágdíszítmények eljött rajzok, durvák, egybe folytak, s az ezekkel szemben álló kifelé irányuló háromszögek mezőiben a határvonalak majdnem teljesen hiányoznak.

A hamisítvány betűinek és számjegyeinek alakja részben elér az eredetivel. Így a „Forgalmi Adó” szóban a „B. L. és B” betűk eltérő alakúak. Az értékjelző „50” számjegy a hamisítványon vékonyabb, a két számjegy közötti hezag nagyobb és az „5”-ös számjegy eltérő alakú. A „Korona” szóban a „K” betű eltér az eredetivel. A hamisítvány alapnyomatainak vonalozása ritkább az eredetivel és az eredeti bélyeg alapnyomataiban levő (fehéren hagyott) ékítményes rajz a hamisítvány alapnyomataiból hiányzik és a fogazata is ritkább az eredeti (valódi) forgalmi adóbélyegek fogazatánál (szélesség-

ben a hamisítványban 15. az eredetiben 17.)

Mindazok, akik hamis bélyegjegyeket forgalomba hoznak, vagy tudva felhasználják, az 1897. évi XXXVI. t.-c. 1. §-a és az 1921. XXVIII. t.-c. 4. §-a alapján bélyeghamisítás vétségé miatt 2 évig terjedhető fegyházzal, 20000 koronáig terjedhető büntetéssel és hivatalvesztéssel büntetendők.

Mint hogy a fennálló rendelkezések szerint bélyegjegyek árusítását csak külön jogosítvány alapján lehet folytatni, a jogosítvánnyal bírók pedig csak a megállapított hivatalos uton szereshetik be bélyeganyagukat, ennélfogva azok, akik engedély nélkül árusítottól magánuton, akár vétel, akár csere útján szerzik be, a forgalmi adó bélyegjegyeket, annak a veszélynek teszik ki magukat, hogy mint tudva hamis bélyegjegyeket felhasználók, az idézett törvény alapján bélyeghamisítás vétségét követhetik el.

A hamis bélyegjegyeket felhasználó adókötelezettek ezenkívül az 1921. évi XXXIX. t.-c. 63. §-a alapján a megrövidített adó háromszoros összegét tartoznak megfizetni, mert a hamis bélyegjegyeket nem létezőknek kell tekinteni. Ebből a szempontból nem fogadható el mentességül az adózónak netán emelt az a védekezése sem, hogy a bélyegjegy hamis voltáról nem volt tudomása. Azok a bélyegárusítók, akik hamis bélyegjegyeket árusítanak el, úgy a bélyegárusítást, mint minden egyéb kincstári jogosítványukat is elvesztik.

A kir. pénzügyigazgatóság.

A debreceni mezőgazdasági kamara a pénzügyminiszterhez fordul.

Gazdák sérelmei a jövedelmi és vagyonadónál.

A Tiszántúli Mezőgazdasági kamara megállapította, hogy a jövedelmi és vagyon adók 1920. és 1921. évekre most eszközölt kivételénél a gazdákkal szemben sok esetben méltánytalanság történt. A kamara most a pénzügyminiszterhez fordul, oly utasításokat sürget kiadatni, amelyek szerint a felszólalásoknál véssenek figyelembe minden okok, amelyek a gazdákra az elmúlt években súlyos károkat hoztak.

A kamara felszólította a debreceni továbbá vármegyei mezőgazdasági bizottságokat, hogy sürgősen közöljék vele, területükön, melyek voltak az ily módon figyelembe veendő zavaró és károsító okok. A kamara különösen figyelembe vételni kéri, hogy a tiszántúli megyékben az 1920. évben az oláh megszállás következtében még nem volt normális a gazdák munkája, sok tekintetben zavartatott és a fosztogatások okozta felszerelési hiányokat is megszenvedte a gazdálkodás. Az 1920. és 1921.

években, mint közismerten vizes években szenvedett károkat is figyelembe venni kívánja a kamara. Megállapítja, hogy az 1921. évi mesterséges (Hegedűs-féle) olcsósági hullám következtében is károsodtak a gazdák, mert a magasabb termelési költség mellett előállított termelvényeiket a számítás szerűleg várhatóan olcsóbb áron tudták csak értékesíteni.

A jövedelem kiszámításánál figyelemzett a kamara arra, hogy a rossz földeken aránylag magasabb a termelési költség, holott a várható jövedelem aránytalanul csekélyebb. Ragaszkodik a kamara ahhoz, hogy a hasznóbérelt földek jövedelem kiszámításánál abszolút igazságtalan oly esetben, mikor bírói megállapítás is van, annál magasabb összegben számítani e föld tulajdonos jövedelmét. Az oly gazdaságoknál, amelyek részben vagy egészben legelő gazdaságok sokkal enyhébb kezelést kíván a kamara, mert az állatte-

nyésztésből várható jövedelem aránytalanul mérsékeltebb és bizonytalanabb, mint a szántóföldi termés eredménye. De különösen isok panaszok aul hívja fel a kamara a figyelmet arra, hogy a jövedelem kiszámításánál pénzügyi közegek nem mindentűt vették eléggé figyelembe az 1920. és 1921. évi értékesítési viszonyokat, sőt gyakran szívesen hajlotak a későbbi lehetőségek számítási irányul vétele felé, ami sok esetben túlterhes kiszámításokhoz vezetett.

A gazdatársadalom készséggel szolgáltatja adóiban, amire az államnak feltétlen szüksége van, azonban joggal elvárhatja ily terhes adózási viszonyok mellett, hogy ahol méltánylást indokoló okok igazolhatók, azok figyelembe véssenek.

A gazdaközönség figyelmébe.

Nonius polgári törzsménes felállítására.

A város tanács a szakbizottságok javaslatára a loáalomány fejlesztés céljából egy Nonius tájfajta polgári törzsménes felállítását határozta el. E ménes a gazdaközönség tulajdonában levő a Nonius jellegű legjobban magán viselő kancákból állítatik fel a Hortobágyon a Kungyörgyi ménesjárason egyelőre kísérletképpen legfeljebb 150—200 drb. lanyakancára. E ménesbe a város tulajdonát képező ugyszintén az államtól bérelt fedező mének közül a legkiválóbbakat osztalmak be. A polgári törzsménesbe felvett kancák s azok ivadékaival hivatalosan törzskönyveztetnek és bélyegeztetnek. A kancák párosítása és fedezetelése a ménesrendező bizottság felügyelete és ellenőrzése mellett nagy figyelemmel történik.

E ménesbe felvett kancák után a rendes legeltetési és fedezetelési díjon s a pásztorbéren felül semmiféle külön díjat vagy járulékot fizetni nem kell, de köteles a kanca tulajdonosa osztályozás, párosítás és fedezetelés tekintetében a ménesrendező bizottság határozatát és intézkedéseit elfogadni s kancáját és annak ivadékaikat a törzskönyvezéshez szükséges adatok felvétele s a tenyésztés eredményének megállapítása végett annak idején elővezetni. Okszerű és helyes párosítás ugyanis csak úgy történhetik, ha a bizottságnak az ivadékok is módjában van megvizsgálni.

A polgári törzsménesbe felvett kancát a tulajdonos a bizottság által kijelölt fedező ménnel már február elejétől kezdődőleg befedeztetheti, ha az előirt fedezetelési díjat a városi számvévesztésnél (Városi háza, emelet 20-ik sz. szoba) előzetesen befizeti. A fedezetelés a Hortobágyra kihajtás előtt az epreskerti városi mentelepen, azután a Hortobágyon történik. Nem szorul bővebb magyarázatra, hogy a polgári törzsménesből származó pedigrés ivadékok a mai rendszertelen, igen sokszor egészen közeli rokonnyesztésből származó ivadékokat messze felül fogják mulni úgy minőségben, mint értékben.

Felhívom azokat a debreceni gazdákat, akiknek a Hortobágyon legeltetési joguk van s kancáikat a polgári Nonius törzsménesbe felvételni kívánják, hogy azokat január hó 31-ikén, szerdán reggel 9 órakor a lovasúrtéren a ménesrendező bizottságnak bemutatás és törzskönyvezés végett vezessék elő. A bizottság határozata ellen semmiféle felbvitelnek vagy jogorvoslatnak helye nincs.

Debrecen, 1923. január 23.

A polgármester helyett:
Zöld, tanácsnok.

Lószerszám Vere...
árak, kovács és lakatos szerszámok olcsón kaphatók a Kossuth-szoborral szemben:
Bészler és Dávid
VASKERESKEDÉSBEN
Tulajdonos: Bészler Dávid

KALAPOK tértáknak velour és filzsel FRANKEDÉNEL megyeház mellett.

Ujdonságok.

Deorecen és Guth között állandó személyforgalom lesz.

Debrecen város Eprekerti faraktárából a Guth erdőből, mint ismeretes, iparvasút szállította be az ott kitermelt fát. Az iparvasút tehervagonjaihoz rendszeresen egy személykocsit is hozzákapcsoltak, amely a személyforgalmat volt hivatva lebonyolítani. Ez a beosztás azonban elégtelenné bizonyult s a városi tanács kérelmére a kereskedelmi miniszter megengedte egy állandó vonatpár beállítását, amely a személyforgalmat lesz hivatva lebonyolítani. Az erre vonatkozó jóváhagyott szabályrendeletet a tegnapi napon érkezett le a városhoz. Előreláthatólag egy fél év múlva meg is fog indulni a személyforgalom. Az első vonat reggel 6 órakor a másik délután 1 órakor indul a Gurra, onnan pedig reggel 9 órakor és délután 4 órakor fog indulni.

Mit tárgyal a városi közgyűlés? Debrecen város törvényhatósági bizottsága, mint tegnapi számunkban jeleztük a jövő hét folyamán tartja január havi rendes közgyűlését, amelynek előkészítésére e héten lesz az első jog- és pénzügyi bizottsági ülés, amelynek tárgysorozatán több érdekes ügy fog szerepelni. Így például sor kerül a Déry múzeum ügyére, a Petőfi emléktábla és szobor ügyére. Továbbá szóba fog kerülni a Hortobágyon felállítandó ciframénés kérdése is. De legérdekesebb ügy természetesen az egyes városi szakbizottságok megalakítása lesz. A városi tanács összeállítja az egyes bizottságok névsorát s valószínűleg ez meggy kereszttül a közgyűlésen.

Pálfordulása. Gazdálkodó ember az év sok napjának eljövételét nagy figyelemmel szokta kísélni, ismételve apáról reá maradt színhagyományt s lesve, vajon bekövetkezik-e a hozzá fűzött dolog. Így van ez a mai nappal: Pálfordulásával is. A hagyomány erről a napról azt tartja: Ha Pál fordul a dögdel: Ember vész el dögdel.

Ez év Pálfordulása előreláthatólag nem lesz olyan kártekonny hatással, mint egyes emberek pálfordulása, tekintve, hogy a kód nem fekszik rá a hótakartra vidékre. Így embertársam nem kell a döghaláltól tartanom. **„MANSZ” intézőbizottsági ülése.** A „MANSZ” szerdán d. u. 5 órakor a városi házban intéző bizottsági ülést tartott, amelyen a Fehér-róza teaestéllyel kapcsolatos ügyeket beszéltek meg. Az intéző bizottsági tagok a társadalom minden részéről arról értesülnek, hogy a tea-estélyi rendezés nagy érdeklődést váltott ki és igen sokan készülnek az estélyre. A „MANSZ” külön meghívót nem bocsátott ki.

A Műpártoló Egyesület kiállítása Nánáson. Az első vándor kiállítás, amely Bösörmentyben volt, jelentős sikerrel járt. Mintegy 7-800 látogatóval volt pár nap alatt s 70 tag lényelt be az egyesületbe. A kiállítás anyagilag is jól sikerült. A következő tárlat, mely vasárnap nyílik meg, dr. Pénzes nánási polgármester megértő támogatása mellett, az előjelzőből következtetve nem marad mögötte a bösörmentyi kiállításnak. A tárlat 5-6 napig tart a városi ház közgyűlési termében.

Győr vármegye a hivatalos levelek portyomentesítéséért. Győr vármegye törvényhatósági bizottsága legutóbbi közgyűléséből feliratban fordult a kereskedelmi miniszterhez, amelyben kérte, hogy a hatóságok levelezésénél ismét állítsa vissza a portyomentesítést, mert a mostani uzus horribilis öszszeggekkel térheli meg az egyes városok költségét. Győr vármegye ezt a feliratot másolatban megküldötte Debrecennek is, kérve, hogy hasonló szellemű felirattal támogassák mozgalmukat. Az átirat a legközelebbi jog- és pénzügyi bizottsági ülés elé fog kerülni s minden valószínűség szerint még a januári közgyűlés le fogja az ügyet tárgyalni.

Az ágy működése szoros összefüggésben áll a bélműködéssel. Tartsuk tehát beleinak működését rendszerben, a mi a Hunyady János keserű víz használata által könnyen elérünk.

A Ruhrvidéken megszűnt a bányászok sztrájkja.

Essen, jan. 24.

Ma délután a munkások és hivatalnokok kivonultak munkahelyükről, a fő pályaudvar környékén igen élénk volt a forgalom. A franciák erre készenléthe helyeztek egy gépfegyvert és csak a tömeg higgadt magatartásának köszönhető, hogy vérontásra nem került a sor.

Stuttgartben színes francia csapatok jelenlétét állapították meg.

Berlin, jan. 24.

A Ruhrterület megszállása és a jóvátételi kérdésre vonatkozólag különböző hírek terjedtek el. Mint a Wolff iroda illetékes helyen értesül a német kormány tudomással bír arról, hogy a világ különböző helyén állandóan fáradoznak annak érdekében, hogy francia és belga bevonulással napról-napra súlyosabbá váló állapotnak véget vessenek. A kormány figyelemmel kíséri ezeket a fáradozásokat és készen áll arra, hogy minden tőle tehető megtegyjen, hogy a fáradozások sikeresek legyenek. A jóvátételi kérdés ésszerű megoldására Németország kész tárgyalásokat folytatni, abban a pillanatban azonban, amikor francia és belga csapatok állnak Németország göcpointjain és a Ruhrterületen alkalmazott szerződés ellenes francia intézkedéseket, ugyancsak szerződés ellenesen a

Rajnavidékre is kiterjesztik, a tárgyalások már csak technikai szempontból is lehetetlenek. A jóvátételi tárgyalások a kormány nézete szerint csak abban az esetben lehetnek sikeresek, ha Franciaország lemond a büntető szankciók és a zálogok politikájáról és alkalmat ad Németországnak arra, hogy tervelt a jóvátételi kérdések megoldására vonatkozólag szabadon kifejtse és az ellenfeleivel, mint egyenrangú fél tárgyalhasson.

Berlin, jan. 24.

A lapok jelentése szerint a franciák és a belgák a Rajna és Ruhrvidéken tovább folytatják a letartóztatásokat.

Düsseldorf, jan. 24.

A bányászok az egész Ruhrmedencében kivétel nélkül mind megkezdték a munkát, csupán a Thyssen-telegen sztrájkol még 1500 szénbányász. Neutstadenban a birodalmi bank ottani igazgatóját letartóztatták.

A franciák január 1-től kezdve egészen a koblenzi hidfőig fog terjedni. Az amerikai csapatok elutazása alkalmával Déguoutte tábornak levelet intézett Allen tábornokhoz, amelyben szívélyes hangon mond neki lehozhatodot és hangoztatja, hogy midig megőrzi az amerikai csapatokkal folytatott együttműködés emlékeit.

Milyen időnk lesz? Meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban szórva nyosan kevés hó esett. A hőmérő nyugaton 0 fok fölé emelkedett. Ma reggelre ismét mérsékelt fagy állott be. Időprognózis: Változókonny idő várható, helyenként csapadékkal és fagyponot körül hőmérséklettel.

Nyomdászok farsangja. A debreceni nyomdászok, mint minden év farsangján, úgy ez évben is nagyszabású álarcos-bált rendeznek a Munkás-Óthom dísztermében. A rendezőség mindent elkövet, hogy mint a múltban, úgy ez alkalommal is jól találja magát az ott megjelent közönség.

Elűtötte a vonat. Tegnap délután négy óra tájban a nagyhidon túl egy tolató mozdony elűtötte Forgács Ferenc 38 éves vámospécsi lakost, aki a vasutnál volt alkalmazva, mint pályamunkás. A súlyos belső sérüléseket szenvedett munkást a mentők az Augustia szanatóriumba szállították Dr. Csige Sándor tegnapi délután kihallgatta Fogácsot, aki a mozdonyvezetőt okolja szerencsétlenségéért, mivel szerinte nem jelzett. A szerencsétlenség ügyében tovább folyik a nyomozás.

A jószívűek figyelmébe. A Hüvelyes utca 11. szám alatt lakik hat gyermekével egy szegény család. Az édes anyát a Gondviselés most két ikergyermekkel áldotta meg. A nagyon nehéz viszonyok között élő szegény családot a jószívű emberek figyelmébe ajánljuk s aki nehéz helyzetükben valamivel segíteni akar rajtuk, juttassák egyenesen a Hüvelyes-utca 11. szám alá.

Küry Klára, az operettek tündöklő csillaga, a népszimfonikák bűbájosa dalosa jan. 28-án, vasárnap este fél 8 órakor a Bika dísztermében tartja amerikai-magyar dalestjét. Küry Klára tüneményes tehetségének sokoldalúságával, előadásának elevenségével, ellenállhatatlanul kedves pajkosságával, csengő szopránhangjával a múlt évben lázba hozta egész Amerikát. A világhírű művésznőt Unger Ernő zeneakadémiai tanár és Magyar Imre kíséri. Jegyek 57 koronától 340 koronáig Bika portásánál.

Tűz a Pesti utcában. Tegnap este 10 óra tájban a Pesti-utca 2. szám alatt levő Fakereskedelmi R-T. telephelyen a favázsa iroda helyiségben eddig ismeretlen okból tűz ütött ki. A tűzoltóság gyors kivonulásának volt csak köszönhető, hogy a tűzét pár perc alatt sikerült lokalizálni, majd teljesen eloltani, ami által nagy értékű faanyagot mentettek meg az elhamvadástól. A kár így is jókora összegre megy.

Tegnap halottak. Csathó Erzsébet ref. 2 hónapos. Link Bertalané r. kath. 47 éves, özv. Kun Lászlóné ref. 76 éves, özv. Karsai Jánosné ref. 74 éves, Serkir József 60 éves.

Villamosítják a pallagi vicinális vasútát.

Elrendelték a közigazgatási bejárását.

Debrecen város közönségét különösen pedig a Gazdasági Akadémia hallgatóit és az Akadémia vidéken lakókat már régóta élénken foglalkoztatja a pallagi vicinális vonal villamosításának kérdése. Ez a terv már évek óta állandó tárgyalások anyagát képezte egy a városi tanácsnak, mint a debreceni Helyi Vasút igazgatóságának is, de a terv megoldására ez ideig a horribilis árak miatt nem kerülhetett a sor, pedig a villamos vasútra igen nagy szükség volna.

A kérdés tegnap váratlanul a megvalósulás stádiuma felé közeledett. A városi tanács több ízben kérelmére ugyanis a kereskedelmi miniszter február 6. napjának délelőtt 10 órájára közigazgatási bejárás megtartását rendelte el s ezzel egyidejűleg a tárgyalások vezetésével Jordán Elemér miniszteri titkárt bízta meg.

Most már a kérdés valószínű megoldásával egy másik igen fontos, szintén régóta vajudó kérdés is tető alá jutna s ez a villamos vonatnak az Augustia szanatóriumig való kiépítése, ami viszont az orvostanhallgatóknak érdekük.

Színház.

Heti műsor.

Csütörtökön: Cigányprimás C bérlet.

Pénteken: Morphium. Dráma. (D) bérlet.

Szombaton délután: Hamburgi menyasszony.

Szombaton: Parasztbecsület, opera. Költő és halál.

Vasárnap délután: Cigányprimás.

Vasárnap este: Betyár kendője.

Még csak ma adják a Cigányprimást. Jegyek kaphatók!

Morphium, dráma, ujdonság Hala-sivel, Rubinyival és Lászlóval holnap, pénteken! Premieré!

Szombaton délután: Hamburgi menyasszony!

Bábel urnője, regény, 9 felvonásban Hans Merendorf és Grit Hegesa főszereplésével csak egy nap, csütörtökön az Apollóban.

Max Linder főszereplésével holnap, pénteken a Hét évtől nem lesz szerencsém című 5 felvonásos amerikai burleszk. Jegyelővétel.

Uránia: Albertini főszereplésével a 4 Harlekin szenzációs kalandorfilm. Jón: (Nemzeti büszkeségünk Petőfi filmen).

Óriási érdeklődéssel várja mindenki Horoga filmet, Severin Mars főszereplésével, egyszerre bemutatják Uránia és Vigszínház.

Vigszínház mozgóban utoljára Pénz nem boldogság, főszerepben Jack Pickford.

Gazdák bejelentési kötelessége a kereseti adónál.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ismételen felhívja az érdekelte gazdák figyelmét, hogy bárha a kamara mindent megtesz illetékes helyen oly irányban, hogy a kereseti adó törvénynek és végrehajtási rendeleteinek a gazdákra sérelmes intézkedései megváltoztassanak, minthogy ez a módosítás azonban még bizonytalan, a kamara figyelemzeti a gazdákat, hogy előirt bejelentési kötelességüket január hó 31-ig feltétlenül teljesítsék, minthogy egyébként magukat megbírságolásnak teszik ki, amely bírságolást a városi adóhivatalnak elengedni módjában nem áll.

A vallomási izek a városi adóhivatal egyes osztályainál kaphatók a miniszteriummálal megállapított mérsékelt díjért. A városi adóhivatal ugyan házankénti összeírást is fogadna, azonban az idő rövidsége miatt ennek teljesen keresztül vitele nem lévén remélhető, minden gazdának saját érdeke, hogy a törvényes kötelességét január 31-ig feltétlenül teljesítse közvetlenül az adóhivatalnál, minthogy bevalló izek ki nem kézbesítése, senkit a bevallás teljesítése alól s ennek elmulasztása törvényes következményei alól nem mentesít.

Elgázolta a szekér. Tegnap délelőtt a Kossuth-utcán Kálló Imre szekere elgázolta Bernáth Lajosné Szél-utca 2. sz. alatti lakost. A súlyos belső sérüléseket szenvedett asszonyt lakására szállították. A balesettel kapcsolatban megindították a vizsgálatot.

Az EME. köréből. Felhívom az Egyesület hölgytagjait, hogy fontos ügyek megbeszélésére végetül folyó hó 25-án, csütörtökön este a központi irodában okvetlen megjelenni sziveskedjenek. Főtitkár.

Tarnay Alajos szerzői este január 31-én, szerdán a Bika kistermében.

Az Ev. Fillegregylet műsoros estélye. Az Evang. Fillegregylet február 1-én esti 8 órakor az Arany Bika I. em. kistermében műsoros estélyt rendez. Belépő-jegy ára 200 K, Táncoz-jegy 100 K, a vig. adó külön. Pénzbeli és természetbeni adományokat (sandwichet, süteményt, bort) a jótékonycélra köszönettel fogad a rendezőség. Az adományok délután 3-5 óra között a terembe küldendik. Az Ev. Fillegregylet elnöksége. Jegyek Springernél.

Tánc és zene szünet nélkül. A Debrecen állomás műkedvelő zenekara saját javára, illetve hangszereinek beszerzése céljára a pályaudvar I. és II. oszt. étteremben február hó 3-án este 8 órai kezdettel táncmulatságot rendez, melyre a nagyérdemű közönséget ez uton is meghívja a rendezőség. A zenét a saját létszámukból kiállított 2 zenekar felváltva szolgáltatja, kivilágos virradatig szünet nélkül zene és tánc.

A télben virágzó meggycsü. Ritka természeti túneménynek szemlélői a zalamegyei Csátr község lakói. — Héder István csatárhegyi szőlőjében két meggycsü teljesen kiszöklött s most teljes virágzásban ékeskedik. E szép s rendkívüli természeti túneményből jó termékeny s bőséges esztendő jövedőnek azok, akik a virágos fákat megcsodálják.

A Szent István maláta-kévé abszolút egészséges és tejfel minél sürűbbre keverve, húst és vért adó tápanyag.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonok, ismerősök, jó barátok, nem különben a fazekas ipartársulat mélyen tisztelt tagjai, kik felejtethetlen leányunk s nővérünk temetésén megjelenségükkel s vigasztaló szavaikkal mély fájdalomukat emyhíteni igyekeztek, fogadják ez uton is hálás köszönetünket. Horváth Gábor és családja.

Szörmekezt készit, alakit, javit Klonda szűcs, (Iparkamara. Telefon 14-25.

Karácsonyi ár! Jó minőségű férfi fuzekli párja 195 K. női harisnya 220 K. Benváts harisnyagyár, üzlet Piac u 18 Tisza-palota.

Megkönnyítik a jövedelmi adó fizetését.

Új rendelet jelenik meg legközelebb.

A pénzügyminiszter — mint értesülünk — az 1920. és 1921. évi jövedelmi adó fizetése körül engedelmeket fog tenni, amennyiben az adózók nem lesznek kötelesek a kivett adóösszeget felebezésre való tekintet nélkül egy összegben tizenöt napon belül megfizetni, hanem jövedelmük lesz arra, hogy csak azt az összeget fizessék meg, amelyet a régebbi kivetés alapján legutóbb fizettek, vagy amelyet saját vallomások alapján fizetnének.

A hátralék fizetésére az adófelügyelő halasztást és részletekre való beosztást adhat. A rendelkezéssel a miniszter az adófizetést akarja könnyebbé tenni.

Csanak József K. R-T.

nagykereskedése
Legnagyobb választékot nyújt
fűszer,
cseméje,
bor, likőr,
ásványvizekben.

Piacz-utca 51. szám.
Telefon 70. Alapítva 1823.

4000 -öl teiek

egy szoba, konyha lakással Széchenyi-ut végén
eladó.
Bővebbet István-ut, 43. szám.

ÓCSKA vasat, rezet és mindennemű fémeket legmagasabb árértékű veszek. Kovácsok-nak használható be.
Steiner
cserékek. Nagyobb tétel elszállítok.
Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86.



IZ, SZIN TÁPERŐ UHU KÁVÉPÖTLÉK ELŐNYEI

Vidéki özvegy, gyermektelen, 55 éves, keresztény kereskedő és gazdálkodó, kinek 8 millió korona ingatlan vagyona van, ezen a téren ismeretése nincs nőstülni óhajt 42-50 éves hajadon vagy özvegy nővel, akinek legalább is kétfő millió kor. hozománya van. Levelet ingatlan forgalmi iroda címre Karcag, Kálmán utca 2474. 81

Demetrovitsné és Kovács
angol és francia női divatterme
Debreczen, Püspöki palota.

VAJJON?

Hányszor kapnak szemrehányást képviselőink, mert nem látják el akarszolgálatukat legelő „DEDY” angol minőségű terpenin cipőkrémmel?
Képviseli: **STERN ARTHUR** Budapest, Népszínház-utca 37. szám.

PISCHL JÓZSEF hagyatékához tartozó teljes kovács műhely felszerelés Konyár község házában f. 1923. január 28-án délután 2 órakor nyilvános árverésen el fog adatni.

Legelőszerszűbb
alkalmi ajándék gyermekeknek
Lombfűrészeti szerszámkészletek
300 koronától
Széchenyi-utca 2. szám.
BÉSZLER LAJOSNÁL

Eladó ingatlanok:

200 drb. sertésre való hizlalda, magtárral, a vágóhid közvetlen háta mögött, épületekkel és elfoglalható lakással.
Vilmos császár uton villa 560 négy szögöl telekkel.
Csokonai és Zugó-utia sarkán levő hatalmas új ház, üzlettel.
Hadházi-uton ház fűszerüzlettel és elfoglalható 3 szobás lakással.
Katz-telep 1. számú ház 700 négy-szögöl telekkel és üzlettel március 1-én az egész elfoglalható.
Kiadó: 13 kat. hold fekete homok föld a várostól 13 km-re.
Eladó Rákóczi-utca 14. számú ház Főtéren 1 emeletes ház stb.
Szőlők és telkek.
Bővebbet:
Böszörményi László
O. F. B. által engedélyezett ingatlan értékesítő irodája.
Debreczen, Miklós-utca 7.
Telefon szám 216.

Gazdálkodóknak és szőlőbirtokosoknak
tűzre vagy szőlőkarónak való I. oszt. nyeselek galy, egész mennyiségben vagy részben eladó.
Megyeri,
Péterfia-utca 83.
Egész nap. -o- -o-

Ajánlat

Telefonok, csengők, villamos fűzők, vasalókat gyárt, javít, vesz elad, cserél. Villamos szerelési anyagok, izzó lámpák a legolcsóbb napi árban szerezhető be Földvári, Debreceni I. elektrotechnikai gyárban, Debrecen, Széchenyi utca 55. Telefon 168. Tanuló felvétetik.

Négy, esetleg öt fiatal embernek kosztot adok, vagy kihordásra Szabó Sámuelné, Hajó utca 24. sz. második ajtó. 1265

Árvaleány 18 éves jó megjelenésű teljesen megbízható gyermekek mellé ajánkodik. Megkeresést és kellő információt ad Rajk Imréné Hajdudorog. 1305

Szappanfőző erős szoda Marosújvári. — boszniai szilva 1 klg. 280 K. kapható Glück, Péterfia u. 76. 1059

Szabni tanítók négy hét alatt beiratkozás Weress divattermében, Kőlcsey 3. 1328

Takarékúthely elsőrendű anyag, gyönyörű kivitel eladó. esetleg más értékkel elcserélendő. Bethlen utca 27. szám. 1142

Egy különbejáratú szoba szerényen butorozva, ágynemű nélkül kiadó. Cim a kiadóban. 1321

Elcserélem 1 kis szoba, konyhám nagyobb 1 szoba, konyha speizért megcserézés szerinti Darabos 23. sz. 1323

Egy millió korona körüli évi bevétellel rendelkező 50 éves ur ingáskedve oly urnóval, kinek háza van, pénz nem kell, föld ha van igen. Zártlevelű kértetik „Panczél” jellegre kiadóba. 1345

Független nő, intelligens, szép, 30 vagy 40 körüli, művelt, jobb nő, kinek rendes lakása van, biztos jó alvásig jutatok, üzleti szellem fő feltétel. Cim a kiadóban. 1346

Kétszáz ezer koronát adok, aki 2-3 szoba konyha kamarához jutat. Bercsényi 53. 1342

Üzlethelyiség, forgalmas helyen átadó. Megbeszélés Vár-utca 10. jobbra. 1350

Horgolt és kötött jumperek olcsó árban legszebben és leggyorsabban Eötvös-utca 48 b. sz. alatt készülnek. 1356

Hentesüzlet berendezéssel kiadó. Cim a kiadóban. 1349

Korcsma, nagy, jól védelemmel, forgalmas városrészen berendezéssel és lakással kiadó. Dezső László irodája, Szentanna 6. 1352

Timároknak, ruhafestőknek
alkalmas háromszázliteres veres rézüst, üst-házzal, egy tornyos konyha, 3 sütős cukrász kemenc, 2 méteres csiszolt tüköreladó.
Bódogh cukrász.
Piac-utca 9. sz.

Zsiros sertest 100 kilos körül vételre keresek Eötvös-utca 21. Vágó. 1352

15-16 éves ügyes, rendes leánykát könnyebb házi dologra keresek. Cim a kiadóban. 1357

Gépirónó, lehetőleg gyorsírásban jártas, keresetlik dr. Kemény ügyvédi iroda. Piac-utca 34. 1316

Veszek használt butorokat, madracokat, szőrfrikot, gyermekkoszt Széchenyi-utca 8. 59

Napraforgó olajat legmagasabb árban veszek, Fűvészt-utca 22. szám. 1330

Butorozott szobát keresek jó helyen azonnaira. Cim a kiadóban. 1331

Varrónót géppel munkás ingvarráshoz keresek Csók utca 3. sz. 1326

Házfelügyelő lakáscserével felvétetik Varga utca 1. sz. Házfelügyelő. 1333

Irodaszolgálat egész napi elfoglaltságra fiatal leány vagy asszony felvétetik Széchenyi utca 22. 1322

Veszek Petőfi emlékbélyeg sorozatát — Gambrinus sörház. 1343

Szoba leányt keresek, Csapó-utca 21. 1340

Megbízható bejárónó lehet leány is kerestetik fiatal párhoz. — Bővebbet Bródy, Hatvan-utca 48. sz. alatt. 1339

Üzleti kisasszonyt, kiszolgáláshoz felvételre Jeszenszky Andor drogista üzlet, Debreczen, Kossuth-u. 1. sz.

Kereslet
Újságkézbeadó asszonyokat felvez a kiadóhivatal. 56
Pénzesztársat keresek, rőfös és rövidáru üzlethez. Üzlethelyiség és berendezésem van főtéren. Cim kiadóban. 1254

Aranyat, ezüstöt, briliánt, zalogcéduát — vesz. Meghívásra hoz is elmegy: Steiner Mihály, Hatvan-u. 2 sz I. emelet.

Központhoz közel 2 szobát keresek, albeletbe, butor nélkül. — esetleg butorral is. Ertekezni lehet Török János ügyvédnél, Szent-Anna-utca 29. sz. a. 1318

Egy timár tanuló felvétetik ellátással és fizetéssel. Hrenkó István, Rákóczi-utca 33. szám. Nyiregyháza. 78

2 sárna tarka: tehén, 1 fehér és 1 tarka borjú elveszett, nyomra vezetője jutalomba részesül. Nagycsere 155. sz. vagy Csapó utca 30. 1297

Gépez társat keresek egy cséplő garnitúra vételhez 300,000 koronával, bővebbet Hódosi Sámuel, nádudvar. 1265

Eladás
Hálószobák, ebédlők, plüss diványok, mindenféle butorok legolcsóbban beszerezhetőek Lefkóvits Butor-áruházban, Simonffy-utca 6. (Téjplaccal szemben). 519

Menyasszonyok! egy új fényezett búkkafaló eladó. Böszörményi-ut 20. hátul az udvarban. 1251

Eladó új asztal konyhák (tűzhelyek), minden nagyságban, felelősséggel és egy nagy bór fuvó. Honvéd-utca 2., lakatos műhelyben. 1244

Adler 7-es, Smidt Premier, Barlok látható és vak írású gépek nagyon olcsón eladók. Szemes Kálmán Bika szálló. 1317

Eredeti cylinder Singer varrógép futányos áron eladó. Hódosi Sámuel, Nádudvar. 1289

Eladó 6 fotel, 1 kis divánnyal. (Szoboszló) ut 4. szám. 1284

Perzsa kabát közep termetre való eladó. Cim a kiadóhivatalban. 1334

Eladó egy egész u. búkkafaló, türozott toilletasztallal. Cim a kiadóban. 1355

Eladók hálószobák, (ötvennyolcezer) től, hencserek, könyvtárvány, hintaszék, mindenféle butorok nagyon olcsón butorraktárban, Hatvan-utca 34. 1354

Földbirtok 105 hold fekete szántóföld, gazdasági épületekkel kis újszállási állomáshoz közel, Jozsonnali átvételre eladó. Dezső Ingatlanforgalmi, Szent Anna 6. 1353

Eladó kis Singer varrógép, egy öntött sparhelt, többféle butorok és edények. — Szepességi-utca 29. sz. 1348

—Föld, homokos, tanyával eladó. Csere felé. Ház Kertész-utca 4. sz. is. Pataky, Csapó-utca 19., keresztútjelen. 1347

Eladó világos, kifogástalan cserép kályha elegáns zöld bórgeránitúra, fekete női ruhák és kalapok, gyermek köpenyek 8 évesnek, pancéllajtók. — Péterfia 48., emelet 8-10, vagy 2-3 közt. 1335

Családi ház eladó, azonnali beköltözésre, lakó nincs. Bercsényi 53. 1347

Kávéház forgalmas helyen, étteremnek is átalakítható, teljes berendezéssel (lakással) eladó. Dezső László irodája, Szentanna 6. 1351

Eladó 6 személyes komplett ebédlő servis, 2 nagy párna, kék sevelyem paplan, villanycsillár, fekete bőr divány, ingaóra, tükör. Cim a kiadóban. 1325

Többféle keményfa butor és egy nagy divány eladó, esetleg lakással sürgősen átadó. Nyil u. 97. sz. 1327

Eladó épület tizenhat méteres cserepes, azonnali bontható. Lorántffy 42. 1332

Sámsoni utánál, Geréby telep, Irén utca 24. számú ház, két szoba, konyha, 450 négyzetes földdel eladó. Ertekezni lehet Fülöp utca 36. szám, ugyanott egy szoba, konyha, faskamara jó ivó víz, 600 négyzetes földdel eladó. Azonnal beköltözhető. 1324

Hintókocsi bőrfedelel és egy olajtengelyes csukott, könnyű baktárkocsi eladó. Telek utca 35. sz. 63

Eladó a Darabos u. 59. sz. ház beköltözhető lakással. Az eladással dr. Nagy Sándor ügyvéd (Batthyányi u. 13. szám) van megbízva, ugyanott felvilágosítás is nyerhető. 1086

Eladó (Tégláskert). Kanális-utca 51. számú ház, 2 szoba, konyha, kamara 350 négyzetes katr. gyümölcsös. — Ertekezni ott. 1252

Egy kovacs üllő eladó Honvéd-utca 34. 1241

Eladó 8 P. H. Cigl lokomobil 5 légkörös és egy 52 colos Shutlevort szekrény, új szijjzattal, esetleg külön-külön is. 4 drb. 52 colos cséplőbe való villa. 2 drb. szalmarázó tengely, 1 drb. fnyektor és egy állókazán. Ertekezni 12-2 óra közt Hid utca 8. Visovszky. 1308